



香港聖公會

聖馬利亞堂



聞報

二零二零年 十一月 第十五期

新型冠狀肺炎病毒 疫情下的教會生活



2020年一月中，北角聖彼得堂與本堂合辦九天聖地朝聖之旅，詳情請參閱上期《聞報》；一行四十一人於年初四(1月28日)平安返抵香港。起程返港前數天，不斷接到在港家人提點購買口罩，有點奇怪，那知這行動揭開2020年不一樣的序幕，口罩亦成為本年防疫措施其中一項必需品。今年全世界人類都被這「新型冠狀肺炎病毒」籠罩着，至今全球有超過五千萬人感染，過一百二十萬人死亡。疫情下本堂教會生活又如何渡過呢？

二月

政府因應新型冠狀病毒疫情在港蔓延，經主教院指示，於2月15日至5月31日暫停所有（包括平日、周六和主日）公開崇拜和團體活動；而在暫停公開崇拜期間，本堂安排主日網上早禱崇拜及週六播放「主任牧師訊息」。本堂從未有此經驗，感謝主，影視音響部和資訊傳播部同工立即研究網上傳播的工作，好讓教友能在家中齊齊參與，敬拜和讚美上帝，詳情已在上期《聞報》刊登。



自動噴酒精搓手液機（左），
紅外線自動體溫探測儀（中），
手提紅外線自動體溫探測器（右）

此段期間，全城市民搶購口罩和防疫用品，感謝主，教會收到教友捐贈21,000個口罩及其他防疫用品：包括次氯酸HOCl噴霧器、酒精搓手液、紅外線探熱器、手提探熱器，保護衣、漂白水、洗手液、廁紙、消毒抹手紙等。探訪部緊密用電話聯絡教友，並向有需要兄姊寄上口罩等物資。

三月

中旬，疫情在歐美多個國家蔓延，港人在該等國家，特別學生，紛紛返港避疫，以至疫情在港稍為緩和後再造成第二波。

四月

福利部及交際部合作向全體兄姊郵寄出愛心抗疫包 550 份，內有4個口罩、4小包消毒抹手紙和口罩盒。本堂繼續向有需要的兄姊提供抗疫物資，關懷，共渡難關。



愛心防疫包

聖週（6/4 - 11/4）期間，除安排每日早上網上播放「聖週聖言默想」靈修外，並在網上轉播祝聖棕枝禮、基督受難日、祝聖新火禮儀和復活日崇拜。

4月18日(星期六)本堂首次網上直播羅昉姊妹與李承智先生婚禮。



錄影控制台

五月

5月10日開始網上家庭崇拜，讓主日學小朋友和家長能在家中讚美上帝。

六月

隨著政府放寬禁止群組聚集(限聚令)規例，及容許在崇拜地點舉行有限度的宗教活動，本堂亦按主教院指示，於6月7日開始恢復公開崇拜，可惜主日學和各項團契/小組活動仍要暫停。而這段期間為遵守教省辦事處制定及衛生防護中心發出之宗教聚會的健康指引，本堂在崇拜時需要作出以下適切的防禦措施，以保障教友及侍奉人員之健康及衛生安全。

- 教友全程必需戴口罩
- 進堂時要量度體溫和消毒雙手
- 身體略有不適，宜在家休息
- 同一時間在聖堂內參與崇拜之教友人數以聖堂座位數目之一半為上限
- 座位之間並需確保與他人保持最少一米的距離（同住之教友可豁免）
- 每主日早午堂聖餐崇拜繼續安排網上直播，讓教友也可安坐家中參與崇拜
- 崇拜前進行全堂消毒
- 每堂到教堂參與崇拜維持約一百人左右

本堂在聖堂的空調系統中加裝了一款過濾器，其功能除可以高效淨化室內空氣外，更能消毒、殺菌。另亦在聖堂、副堂及主日學室加設多台空氣淨化機，其過濾技術可快速有效地消滅室內的新冠病毒及空氣顆粒。謹此感謝熱心教友奉獻，盼以最大程度降低空氣飛沫病毒傳播風險，讓各兄姊安心參與崇拜。



銀離子空氣淨化器（左），空間淨化噴霧機（右）

本堂於六月開始，加入「每日靈修2020」東區聯堂網上牧養群組，目的是幫助教友建立恆常的讀經生活，鼓勵教友每天抽出五、六分鐘時間親近上帝，靈命得以長進。有關靈修材料，由本堂、北角聖彼得堂、主誕堂、聖恩堂的牧者及傳道同工聯合製作，於星期一至六早上在WhatsApp群組及網頁發佈，期望透過網上媒介牧養信徒，及能方便轉載給身邊的親朋好友。

七月

六次公開崇拜後，新冠肺炎本地個案再次飆升，做成第三波疫情，政府又再收緊社交距離措施，按主教院發出指示，於7月15日起，又一次需要停止所有公開崇拜和團體活動；而在暫停公開崇拜期間，本堂繼續安排主日網上早禱及星期六早上的「主任牧師訊息」。

7月中本堂開設一條WhatsApp電話專線(5287-3707)方便教友與教堂聯絡，跟進關懷工作。



為早禱崇拜錄影

八月

傳道培育部開啓「靈裡零隔膜」視像團契，詳情請參閱本期《聞報》。

九月

9月8日(星期二)童貞女聖馬利亞日，婦女部恢復查經班，用錄影形式網上轉播。

原訂於本年9月13日舉行108周年堂慶感恩崇拜，因限聚令仍生效，只可以網上舉行，感謝鄭保羅大主教預先錄影分享。

今年教友多月不能到教堂參拜，又很關心教堂事工，無機會奉獻。由九月開始，推出「信用卡網上奉獻系統」，本地及海外兄姊均可透過本堂網頁進入系統或用手機透過「二維碼」進入本堂網頁，以信用卡奉獻支持教會，在此感謝本堂財政部及資訊傳播部共同協作開發有關系統。

十月

疫情再一次緩和，隨著政府放寬限聚令規例，及容許在崇拜地點舉行有限度的宗教活動，本堂亦按主教院指示，於本年10月4日開始恢復公開崇拜，同時必需遵守防疫措施。

聖樂部應婦女部邀請，又在影視音響部和資訊傳播部協助下，在聖堂預早為婦女部錄製聖詩，豐富查經班的內容。



詩班員為婦女部查經班錄製聖詩

十一月

本堂2020年度牧區周年選舉，因受疫情影響，安排於11月28日(六)及11月29日(主日)分兩天進行投票，以保持社交距離及減少群組聚集。

又原訂於今年4月復活節前夕的聖洗禮(孩童)，順延至11月21日(六)下午3時於聖堂舉行。

牧者心聲

處身多個月新冠肺炎疫情的日子，或多或少使人容易產生焦慮、煩躁、不安等負面情緒，困擾著我們的心，何處有平安？上帝有沒有聽到人們呼喊求援的禱聲？我們又可以如何從苦難中看到上帝的祝福？

此時此刻重讀《苦，有何難？》這本書，實在有很多值得反思的地方，作者引述一個故事指出上帝祝福人的其中一種方式：「有兩兄弟，哥哥智商很高，書唸得很好，這是上帝的恩賜；但弟弟天生智商很低。立刻便有人問：為什麼哥哥如此聰明，弟弟卻如此愚蠢？這個上帝豈非不公道？弟弟做錯了什麼？為什麼生下來就愚蠢？但上帝有祂的路，祂有許多方式祝福這個世界。祂用高智商祝福了哥哥，卻用好哥哥去祝福弟弟。如果哥哥善用上帝給的智商，他便會成功、會快樂。如果兩兄弟情同手足，哥哥不斷以愛、以耐

性去關懷弟弟，弟弟也一樣會成功、會快樂。高智商是一種恩典，有一個好哥哥也是一種恩典。上帝從不偏心。」

故事結束前，作者強調有高智商的哥哥更應小心翼翼，因為他有一天，會聽到審判主的判詞：「凡你對我最小兄弟所做的，就是為我做的；你沒有對最小的兄弟負責任，就是對我不負責任。」**



戴着口罩証道

事實上，面對突如其來又漫長的世紀疫症，本堂不少弟兄姊妹仍然默默地實踐故事中那位「高智商哥哥」的角色，按各自的能力透過奉獻物資、電話問候、電子媒體等多樣方式傳遞上帝的祝福和恩典，把自己「有的」與別人分享，成就上帝的旨意，減輕人身心靈的憂慮與不安。誠如使徒約翰說：「不愛他所看得見的弟兄，就不能愛看不見的上帝(有古卷：怎能愛沒有看見的上帝呢？)。」（約翰一書4:20下）願意依靠從上帝而來的恩助，使我們繼續努力成為家人、朋友、鄰舍的祝福，在主耶穌基督降臨的日子，被主稱許為「又善良又忠心的僕人」。

徐旭帆牧師
聖馬利亞堂主任牧師

徐錦堯、蔡元雲著，《苦，有何難？》，突破出版社，1995年一月初版，25頁

「一杯涼水」畫班



「一杯涼水」畫班大合照

2016年9月本堂開展為期兩年的「年長教友關顧計劃」，當時梁麗娥牧師為配合此計劃，有意為年長教友舉辦一些興趣小組，剛巧教友何綺蓮認識一位著名畫家黃勵強老師，於是便與他聯絡，他二話不說便答應出任畫畫班的導師。本堂的「一杯涼水」畫班第一次集會便在2017年6月16日開課，當時有二十二位學員報名參加。

黃勵強老師自1981年起開始修讀與藝術相關的課程，及後在2000年取得設計碩士學位，在這二十多年間，他曾參與多個本地及國際的展覽及活動，而其中有兩幅作品於2003年入選香港藝術雙年展。



黃勵強老師作品《夜深秋千索》

被眾人稱為「班長」的譚沛銘說：「感謝天父帶領及牧者的支持，本堂邀請到黃老師義務出任導師，開辦『一杯涼水』畫班。同學們對黃老師高度讚賞。早期參加報名人數有二十二至二十六人，近期的有二十人，平均每次上課都有十多人出席，至今已開辦了七期，每期由初時的八堂演變至十堂，每月的第一、三個星期五上午十時至十二時在副堂上課。自2019年10月開始，勞漢賢會吏在每次上課時都會主持靈修分享及禱告時段，協助同學們認識、親近、尋求上帝。本年度的課程因新型冠狀肺炎病毒疫情影響下，教堂於二月中停止各項活動和聚會，畫班亦要暫停上課，待疫情舒緩後，會依教省的安全指引安排重開畫班。」



老師示範

「教友中不乏對畫畫有興趣的人士，畫班有多位同學是自第一期起便參加的有黃玉卿、馮志明、毛雲翔夫人、王迺星夫人、區光銳夫人、何銳基夫人、陳洪光、陳淑芬等。」



2017年共同製作「我心尊主為大」畫



第一期學員作品，懸掛在副堂內

以下是黃老師和部份學員的分享。

黃勵強老師

我自小已對畫畫甚有興趣，畢業於師範學校，任職學校出任體育老師，退休前是培導主任。但工餘時間繼續追求我的愛好 — 創作漫畫。起初時繪漫畫，以插圖師的名義投稿各大報刊、傳媒，得到賞識。因是業餘，不想用真名，便要揀選一個易記及能反映風格的筆名，那時代，日本文化如卡通片和漫畫，特別英雄人物十分流行，便選了「飯尾太郎」的名字，意思就是把飯頭飯尾撈埋一齊。

我二十歲時在九龍基督教活石堂決志洗禮，約2010年退休時，該堂楊牧谷顧問牧師有次問我可否用畫畫來幫一些心情低落的教友，好使他們培養興趣，減少負能量，我想了想，便構思「一杯涼水」畫班，結果成績理想。

我是教創作的，聖經裏耶穌提過就算給人一杯涼水（馬太10：42），已經很好。引伸的意思是，就算是微不足道的幫忙、分享，對有需要的人來說已經很受用。因此，我希望用「一杯涼水」的概念，透過藝術去服務社群。

2017年，我太太袁淑琴的一位在師範時的師姐何綺蓮，介紹我們認識聖馬利亞堂，問我有無時間開班指導退休教友和對繪畫有興趣的教友，我們一拍即合，我便在貴堂主持「一杯涼水」畫班，希望學員除學到繪畫技巧外，亦可以藉創作放鬆心情，減低生活壓力，令心靈健康。不經不覺，畫班已開到第七期，今年因受新形冠狀病毒疫情影響，惟有中途暫時停辦。去年第六期近尾聲時，新任聖馬利亞堂助理聖品勞漢賢會吏為畫班開始時作簡短信仰分享，並參加畫班，其作品甚有水準，一問之下，原來他在教育學院時副修美術，對畫畫藝術甚有興趣。



老師與勞會吏

現在已多月無見學員，十分掛念，希望他們在家避疫時能繼續拿起畫筆重溫過往所學的，更有創意地畫出心中的感受，到我們重聚時可互相分享。記着：「畫紙上的一筆一墨要貫注情感，創作才有意義」。

馮志明

我在2009年從銀行工作退休下來，與太太過着休閒的生活，直至2015年中在康怡吉之島麥當勞吃早餐時，經常都見到另一桌的夫婦（陳洪光、關泳嫻夫婦），閒談起來，十分投契。有次談及信仰問題，他們謂是聖公會聖馬利亞堂教友，邀請我們不妨試試參加一起崇拜。之後，我和太太如無特別事情，週日都抽空到教堂崇拜，更參加學道班並於2017年正式受洗和接受堅振禮，成為馬堂教友，定期參加長青團的聚會。

我參加「一杯涼水」畫班於2017年開始，其實我對繪畫一無所知，參加原因主要有朋友一齊參與教會活動，排遣退休時光。



老師與馮志明

黃老師教繪畫從簡單線條開始，到有意義的形狀，再到顏色，再到內容，添加個人感情，發揮無限創意。黃老師謂成功的畫家要有畫工100分，創意亦要有100分。黃老師除了講解外，更即席揮毫示範，將自己歷年繪畫經驗和心得傾囊傳授，毫不吝嗇。在我遇上的老師中，他是其中最好的一位。

我在「一杯涼水」畫班其實最大得益除了學到黃老師的繪畫技巧，還培養對繪畫的樂趣，豐富個人生活，使自己變得自信和有成就感。更大的得著是黃老師用鼓勵的方式教導，每幅作品都用欣賞角度出發，給予正能量，而我亦應用於教導我的小孫兒，證明此方法絕對正確，我感恩能在退休生活上參加馬堂活動，在這裡認識了很多教會兄姊，建立友誼，增加生活情趣。

李麗卿

我跟黃勵強老師繪畫已有多年，老師教導我們在繪畫上運用很多種材料，如粉彩、油粉彩、炭筆、水彩等，老師用嚴謹又開放的態度，亦師亦友地教導我們，啟發各位同學之潛能所長，各同學在愉快氣氛下很投入學習，對自己成績表現極表滿意，感謝老師的功勞。



老師與李麗卿（王迺星夫人）

黃玉卿

想當初「一杯涼水」在2017年開班時，因為覺得繪畫是一種難以掌握的藝術，而且自小沒有機會學習，是門外漢一名，所以有些猶疑，最後抱着消磨時間的心態報名參加了第一期的課程。

對於畫畫，我是那些畫圓圈不夠圓，畫直線不夠直的人，上第一堂時，老師教導我們如何執筆、控制力度，黃老師教授的方法，簡易明確，風趣幽默，在輕鬆氣氛下指導，讓一竅不通的我竟能畫出第一幅畫，霎時信心大增，自此引發對繪畫的興趣，繼續參加每期的課程，於是對繪畫知識和技巧學懂了一、二，逐漸有所進步。

感謝天父給予我這個學習機會，讓涼水滋潤了我，使我退休生活添上一份姿彩，更感謝天父，讓我堂邀請到藝術家黃勵強先生（飯主）義務教授，在飯主老師悉心教導下，大家都開心研習，彼此共勉，增進主內情誼。兩小時的課程和練習，在輕鬆的情況下很快過，很多時一班同學更相約共進午膳，分享心得。

現今疫情下停課，心有所思，祈望在不久將來，教堂活動重開時，再與黃老師和各同學相聚，繼續讓「一杯涼水」滋潤我們去服務他人。



老師與黃玉卿

新冠病毒疫情下的信心

Faith in the Time of Coronavirus

傳道培育部「靈裡零隔膜」的研經與默想

新冠病毒的出現帶來了天翻地覆的改變，影響了所有人的生活。全球信徒的教會及團契生活、教堂的事工，也全都因為受新冠疫情威脅及防疫設施（限聚令、居家令等）而難以甚至無法進行。

為了自己及家人，人需要與外界減少接觸，甚至需要隔絕。時常害怕被感染、人人懷著戒心地與人保持疏離。由初期，大家就像放着悠長假期一樣，發展到後來疫情一波接著一波，令到回復「正常日常生活」變得遙遙無期，無力感及無助感重重地箍緊著我們。

當我們為日常生活掙扎，又不能回到教堂崇拜、事奉，被主耶穌稱為是「地上的鹽與世上的光」的我們，還可以「做」什麼呢？

傳道培育部的核心組員在8月份開始一個以聖公宗聯盟（Anglican Alliance）提供之「新型冠狀肺炎病毒疫情下的信心」（Faith in the time of Coronavirus）為題材的視像查經（10課）課程，我們為其命名為「靈裡零隔膜」的研經與

默想的「共享空間」。我們希望能夠打破地域上的限制，分享上帝聖言，在靈裏得着安慰和滋潤。感謝徐牧師的支持。傳道培育部特此鳴謝勞會吏為「靈裡零隔膜」預備材料及帶領查經及默想。

我們學習到回到上帝裏面，學習安靜，學習等候上帝，在靈裏得着安慰和滋潤。我們重新認識基督門徒在世存在的目的：與人分享自己所有的——不單是分享防疫資源，我們更需要關懷身邊的人，分享上帝給我們的平安與盼望。

坎特伯里大主教韋爾比（Justin Welby）最近在《Church Times》中提醒我們：「復原力（Resilience）是在哀嘆，抗議，慶祝，喜樂以及以上各種情況中繼續信靠上帝的能力……即使在最黑暗的時刻，作為基督徒也要宣告擁有盼望，因為上帝堅定的愛永遠長存。」

願我們能在上帝的恩典裏學習和成長。上帝的大能能讓我們從絕望中繪製出盼望，從痛苦中繪出喜悅。

張瑞鋒夫人
傳道培育部部長



Zoom 視像團契

「靈裡零隔膜」見證

2020年七月中旬，香港爆發第三波的新冠肺炎疫情。因此，從7月15日開始，教堂又一次暫停所有的崇拜活動和團契等聚會。為了抗疫，保持社交距離的各種措施再次出籠，雖然有點無奈，但也願意配合。上主是顧念我們的神，祂明白我們的需要。在這一段困難、孤單及乾旱的時期，祂也領我們到可安歇的水邊。

傳道培育部（傳培）部長 Alice 在七月底寄來一套由聖公宗聯盟 Anglican Alliance 特別為民眾在新冠肺炎疫情的困境下撰寫的 *Faith in the time of Coronavirus* 靈修/研經資料，供傳培各核心組員（職員及組長）自用或開組之用。不久之後，她更邀請我們出席以Zoom視像見面的團契，時間是在主日網上早禱崇拜後。聚會的名字是「靈裡零隔膜」，意思是：*In Christ*，隔離也不能叫我們與上帝的愛隔絕。她邀請了勞會吏帶領我們一起研讀上主的話語，讓上主的聖言滋潤我們、安慰我們、賜我們生活的力量。因Alice 部長細心安排，我們在保持社交距離的隔離下，有機會享受傳培核心組員間的緊密團契。

從八月初至九月初，我們共舉行了五次視像團契聚會。每聚會各有一個主題，而五個繫於一個總題：「在新冠病毒疫情下的信心」。五次循

序漸進的研經和分享，把我們導向在風雨飄搖的環境下，向主完全投靠的信心。

因為與另一個會議時間上相撞，我沒有參加第一次聚會。可是，「不要怕」這三字竟然在第二次聚會「耶穌平靜風和海」之前出現了。

事緣於我的一位好朋友及她的丈夫，因染上新冠肺炎，於七月底入院治療。當知道時，我已很擔心。我的好朋友是我的舊同學，她年青時因患病常進出醫院，身體底子不好；而這一個病症對老人家及長期病患者影響最大，有機會致命。畢竟我的老友已六十多歲，不算年輕了。開始時，她沒有通知我他們染疫入院的事情。另一好友低調告知此事，為的是糾集力量一起懇切為他們夫婦代禱。過了一個星期，驚聞我的好友進了ICU（深切治療病房），我的擔心自然升級了。我從來未有這麼強烈的感覺，原來死亡可以如此接近，而人可以做的十分有限，唯有懇切禱告。

很快便到了第二次聚會的時間，「耶穌平靜風和海」的主題對我真的十分適切。我深切反醒，究竟我的恐懼的是什麼？是分離？是死亡？原來在深層次裏，我擔心我的老友會死亡，更擔心她未能返到天父的家中。這恐懼是沒有信心、

五次視像團契內容

日期	主題	經課
8月2日	Do not be afraid 不要怕	羅馬書 8:38-39
8月9日	Calm the storm 耶穌平靜風和海	馬可福音 4:35-41
8月16日	Building hope 建立信的指望	希伯來書 6:10-11
8月30日	Hope rooted in God 穀根於上帝的盼望	以賽亞書 41:10及 43:1-2
9月6日	Your Kingdom come 願祢國降臨	馬太福音 6:9-13



(勞漢賢會吏手筆)

欠缺盼望的反映。我的信心去了那裡？主耶穌沒有走人，仍在我左右。為什麼我忘記了主，不去仰望祂了？原來恐懼把我的視線轉移了，疫症的奪命威脅成了焦點。要知道，生命能否存活並非可控。再者，永恆的生命更非憑著努力、智慧、權勢和能力便可獲得。人真的很有限，生命原在上主手中。焦點錯了，便需重新對焦。我知道自己的軟弱，認罪悔改，再次仰望主的拯救，懇求主的憐憫。今次團契「耶穌平靜風和海」的經文，對我猶如當頭棒喝。又團契後，我收到某些弟兄姊妹來文，願意在私禱中紀念我朋友夫婦。這令我深深感受團契的甜蜜，而背後的動力乃是上主的愛。在此，我再一次感謝眾弟兄姊妹的代禱和支持。

上主是憐憫人的神，祂垂聽我們的禱告，施行拯救。經過了五天的治療，我的老友離開了深切治療病房，轉至普通病房。不久，我們便迎來第三次聚會「建立信的指望」及第四次聚會「紮根於上帝的盼望」。原來我們的盼望是來自上主。祂賜下因祂而來的盼望，使我們能在看來無望的環境中，可以因著主仍擁有活潑的盼望 living hope。各種的障礙，包括隔離、無藥可治

、沒有盡頭的等待等，因着從上而來的盼望，成為煉淨人生渣滓的工具。「不但如此，就是在患難中也是歡歡喜喜的；因為知道患難生忍耐，忍耐生老練，老練生盼望；盼望不至於羞恥，因為所賜給我們的聖靈將上帝的愛澆灌在我們心裏。」（羅馬書5:3-5）

時間如流水，忽忽逝去。我老友的丈夫經過了一個月的治療，在八月最後的一天出院了。我老友的情況比較不穩定，故延遲一個星期，即九月初才出院。他們夫婦的經歷真是令人畢生難忘，出院只是一個里程碑，完全恢復健康需要更多時間。我求主繼續醫治他們，使他們的身體和靈魂皆蒙主的護佑；在整個過程中，他們可以認識主更深，並跟隨主走永生的道路。

最後，我以第五次聚會「願祢國降臨」作結束。願主的國降臨，更願主的旨意成就在我們的身上。求主使用我們去擴展祂的國度，使我們周圍的親人和朋友可以因我們的生命，從而認識主、尋求主、跟從主，並在地上進入主永恆的國度。阿們。

劉陳詠琴

「靈裡零隔膜」ZOOM團契

源起與籌備

在七月底，教堂仍以網上崇拜時，傳道培育部部長張瑞鋒夫人與我通電話，邀請我為傳道培育部的核心組員們預備一個名為「靈裡零隔膜」的查經小組，我便覺得這是上帝的安排，使我們——耶穌基督身體裏的「筋骨」動起來，打破地域上的限制，以視像形式，分享上帝聖言，在靈裏得着安慰和滋潤。

在這疫情影響下，「限聚」已成為香港人生活的基本要求；保持社交距離下進行各樣活動，亦成為社會、教會的「新常态」。人與人之間常保持着安全距離。漸漸，人與人之間的關係也好像變得疏離，甚至起了隔膜。但我們相信，作為基督徒，我們都是基督的身體，在同一位聖靈的感動下，我們都應該不會因「限聚」而疏離，在靈裏更應沒有阻隔，以至我們都能繼續彼此支持、一同前行。

過程及感受

在與部長商量後，我們決定採用聖公宗聯盟（Anglican Alliance）提供之新冠疫情下信心之查經材料，以Zoom視像形式，為傳道培育部核心組員們進行「靈裡零隔膜」的查經活動。

當我閱讀查經材料時，我也有很多的反省，特別在疫情期間，人對上帝的看法可有很大的差異，有的人會有懷疑，有的人會更有信心。但更重要的，是材料的編寫人，藉聖經提醒了我們，要「歸回上帝，連於基督」，最後要在困難的處境中，以上帝的眼光去看待別人，並以上帝的旨意去服侍他人，以至我們作為耶穌基督在地上的身體，能服務這個上帝所愛的世界。

故此，在每一次的預備時，也是我的學習；每一次與弟兄姊妹分享時，也是對我的提醒。當中，有兩條問題很值得我們去深思：

一、此時此刻在香港生活時，我們能如何活出「基督的樣式」？

二、我們又如何能成為「基督在地上的身體」，把祂的福音工作展示出來？

雖然，我們還未知道疫情會在何時好轉；也不知道這次疫情帶來的衝擊會使我們生活和生命有何改變。但我相信，從古到今，人類所面對的困難和挑戰一直都在，上帝也都一直看顧。願我們都能相信那位信實、永恆不變的上帝，會以慈繩愛索引領我們，一步一步地走祂為我們所預備的恩典之路。

勞漢賢會吏



參與「靈裡零隔膜」視像靈修

疫情下的主日學

自今年農曆新年後，因新冠肺炎疫情反覆，主日學至今仍是停課。數數手指，主日學導師和同學都有多過半年沒有見面了，而原定於9月6日的新學年開學日亦須延期。

疫情初期，我們都希望復課有期，尤其見到教會崇拜及某些聚會重啟，讓我們覺得只要疫情得到控制，很快便會在主日再見到同學。可惜人的願望並非能常常成真，我們都要接受現實的情況。

感謝勞會吏的幫助，每月第二主日的家庭崇拜可以在復活節後在網上重啟。雖然是一個濃縮版本，但每次我們都邀請同學及家人參於錄影宣召、讀經、祈禱及詩歌，當勞會吏完成

剪輯後，我們便能身在家中，參與崇拜，而大家亦有機會見見各同學仔。在詩歌環節中，我們更見到同學及家長齊心用不同方式領唱，百花齊放，主日學果然臥虎藏龍！

除了家庭崇拜外，每月第四主日亦有網上故事分享，希望藉著繪本，與低年級同學分享天父的教導。



網上家庭崇拜由勞會吏與他的拍檔“熊熊”分享信息



黃可遊、黃曉航姊弟為家庭崇拜讀經錄影的情況

在上學年結束之際，各班主日學導師都寫了問候咁給同學，希望藉著短短的字句，表達對同學的想念和在疫情下鼓勵共勉。有低年級的導師收到家長短訊傳來同學收到咁後的開心樣子，我們見到都感恩惠。

藉賴現今科技的進步，雖然大家都身在家中，但亦能有限度的互相連繫。在八月的網上導師會議中，有提出用Zoom上課的可行性，可是考慮到這樣會加重各導師的負擔，或需增加自制教材，而同學們，尤其低年班的未必能維持到專注力，因此便沒有進一步商議。

今年之始，有誰會想到一個疫症會令各人的生活起了翻天覆地的變化？如果我們沒有堅定的信仰，便會很容易掉進恐慌的旋渦之中，不能自拔。在疫情中，我鼓勵導師參加一些網上的研經課程，在自我靈命中尋求增長。主日學導師的使命除了教導聖經外，我覺得最重要是活出信仰，讓同學看到成熟基督徒的處事行為，希望在他們小小的心靈內會想：「我大個都想似這位Auntie/Uncle一樣去教主日學。」教會就是這樣，一代一代的從耶穌門徒時期，一直承傳至今。

讓我們作為導師或家長的，不要辜負耶穌基督所託，不單將福音的種子種在孩童的心田上，我們亦要在靈命上不斷增長，以作身教，讓人「會因看見你們的好行為而在鑒察的日子歸榮耀給上帝。」（彼得前書2:12）

網上家庭崇拜精華



潘星諺、潘羿臻同學唸「主禱文」



陳駿樂同學彈結他領唱【我要唱耶和華的大慈愛】



陳令儀、陳巧儀家庭唸「主禱文」



蔡卓珈家庭領唱【主是愛歌】



柯睿、柯詠姊妹領唱【今我有快樂】



部長Auntie Wen唱詩【主耶穌真奇妙】，郭思焯彈鋼琴伴奏

感謝上帝

黃天正

2019年在港中學畢業後要選擇大學繼續學業，最後決定到英國入讀University of Warwick (華威大學)修讀心理學，八月底起行，要離開父母獨自生活，有少少心慌，但一想到上帝必照顧我，便一無掛慮去面對新生活。

校園新生活

初踏入校園，便被優美的環境吸引了。但每晚在牀上思念家人，及教會看着我長大的Uncles和Aunties，主日的崇拜等等，都令我整夜難眠。感謝上帝，原來著名的聖公會考文垂座堂 (Coventry Cathedral) 離學校不遠，每主日我必乘坐巴士準時參加崇拜。多數的禮儀和聖樂都是我所熟悉的，加上一種令我感到更能接近主的感覺就來自一些在英國才有的禮儀。能來到這個教會也一定是上帝的安排。

我對學校飯堂的食物不感興趣，開始嘗試自己煮飯，逐漸更得同學們欣賞，培養烹飪的興趣。真是意想不到，連父母也感到驚奇，在家時不入厨，現今竟能用美食招呼朋友。



楊州炒飯

但更令我意想不到的是在校內認識到一位世界級的大提琴大師 Nick Roberts。他是英國皇家音樂學院已經退休的教授，現任職業是四重奏 Coull Quartet 的大提琴手。他願意用心教導我，讓我可以延續我的大提琴技巧，未去英國時那有想過這樣的安排，實在太美妙，真是感謝上帝。



Nick Roberts 大提琴大師

英國新冠肺炎病毒疫情 COVID-19

十二月初，第一學期終結，我已急不及待回港度假，四個星期後返英回校復課，當時父母已替我購買復活節假期的機票。那知三月中英國開始爆發新冠肺炎，疫情嚴重，英國政府實行居家令，市民除出外購買日常必需品外要留在家中，學校停課並提前放復活節假，海外學生紛紛撲機票返港避疫。感謝上帝，我已有機票，同時亦在



強制隔離令生效前返回香港。據聞有些家長要付出昂貴的價錢才能為子女安排到機位，很多還在限期後才能到港，要遵守十四天的隔離令。亦有傳飛機內可以傳播病毒，為高危地帶，所以在返港旅程中見到很多人穿上全套防禦衣物，戴上口罩、眼罩、帽，手套，更甚者在機上不進食、不喝水、不去洗手間，十分誇張。幸好有上帝的看顧，能令我安然到港。



三月中疫情下飛抵香港

第三學期在四月下旬開課時，英國學校仍然停課，改為網上教學。因有八小時的時差，在港的我也要適應。還好大學這一年的課程正式教學和考試是在第一及第二學期，第三學期做project，所以影響也不算太大。在家中做project的最大難處是要和同學們溝通，時差的關係令溝通變得困難。六月中我在網上交上報告，便正式放暑假了。

暑期工

暑假來臨，我也找到一份暑期工，在一間律師樓裏做暑期實習生，穿上西裝正式上班了。這次的機會真是非常難得，讓我第一次體驗在現實世界工作到底是怎麼樣和有什麼感受。這次工作還可以上法庭觀看官司和協助律師。起初以為這

工作與我在大學修讀的科目無關，可是我「上司」要負責的其中一單官司卻是有關一位報稱有精神分裂症的的士司機，被控危險駕駛罪，讓我可以近距離接觸一些未來有可能要接觸的人。真是沒想過上帝會給我一個這樣的經歷，感謝上帝。

回顧與未來

這一年內有很多事情都可以形容為「挪亞方舟」，因為如果沒有上帝的安排，真的不知道現在我會是怎麼樣了。很多事情看起來像是「好彩」，例如遇上我現在的大提琴老師，在聖誕節的時候已經安排了復活節的機票，甚至是找到了一份暑期工作，現在回頭看看這一年發生的事，就會明白上帝一早已經為我鋪路。只要放心交托上帝，一切事情都一定有出路。

九月底，我也踏上回校開始新學年的路程，英國的疫情仍然嚴峻，上課還要持續網上教學一段時期，這一年一定不會簡單，一定會遇上種種新的困難和挑戰。可是我知道上帝已經為我安排最適合我的路，所以只要「do your best」，其餘的就「leave the rest to God」。哪怕是什麼事情，什麼困難，只要信，只要交托，就一定有出路。

疫情下的生活

唐夢珊

「文氏」這一家

「媽媽，我明天要上學嗎？」全港停課的最初，四歲的女兒蒨恩每天都會問我相同的問題。因疫情的關係，自本年的農曆新年假期過後，蒨恩便不用上學了，每天就是待在家中觀看老師精心製作的短片，再完成工作紙，跟着便是數小時的自由活動時間。我的大兒子舜希升讀五年級了，雖然停課期間也是待在家中，但要應付學校的網上教學片段和家課，也不是容易的事情。每當遇到有不明白的地方，老師不在身旁，第一反應當然就是大叫：「媽媽！救命！」感恩的是，我能於早上作他的「私人補習老師」，自己的工作則於夜深人靜的時候才進行。

兩個孩子最期待的就是每星期的周末，因爸爸文偉康的上班時間如常，一家人只能於周末時段到公園走走，這就是我們最大的運動量了。想起來也很久沒出外吃飯，婆婆唐李彩煥每天就是「買菜、洗菜和燒菜」，家中的糧餉應有盡有，每天起來就是問孫兒：「今天想吃甚麼？」兩個孫兒也不毫客氣地發表：「乾炒牛河、肉醬意粉……」我心想：這裏不是餐廳嘛！

想起很多人為疫情而憂慮，我深感上帝的恩典滿滿。



全家合照（前排左起：唐夢珊、兒子 文舜希、母親 唐李彩煥、女兒 文蒨恩、姊姊 唐夢妮；
後排左起：丈夫 文偉康、姐夫 Raymond Anani）



外出防禦裝備



難得有戶外活動



2020年起被委任為聖樂部部長

此外，雖然聖樂部的活動於疫情下暫停，但侯廷勳弟兄每天精心為各詩班員所揀選的靈修篇章卻從來沒有間斷，這種微妙的連繫，各詩班員於這數月間雖不能一同崇拜，卻是有着共同的信仰目標和心靈的反思。

感恩與珍惜

這次的疫情，對各人的生活造成不少影響，無論是社交、工作、學習等，但上帝卻藉着這些經歷，給我們啟發和反省。因着正常生活模式的改變，我學懂珍惜；因着與家人增加了共處的時光，我更要感恩。或許我們在經歷嚴峻的考驗時，才能體會到何謂「重要」。盼望大家都能够卸下重擔，與主偕行。

不要為明天憂慮，因為明天自有明天的憂慮；一天的難處一天當就夠了。

馬太福音6章34節

不同時空的合一讚頌

今年我剛被委任為新的聖樂部部長，正要學習恆常會務、跟進和策劃來年計劃，籌備部員大會，那知疫情在一月下旬開始蔓延，團契活動取消。在疫情嚴峻的數個月期間，教會的崇拜由二月十六日開始也轉為網上播放，詩班的練習及各項活動也要暫停，對詩班員來說，真的是一項很大的挑戰，難道我們連獻唱詩歌讚美上帝也要暫停嗎？感謝張瑞峰弟兄提出以網上小組合唱的概念，每人於家中錄製聲帶，再結合范玖賢和張焯軒弟兄的超水準混音，一首完整的聖詩便製作出來，若不知箇中底蘊，相信也未必能聽出是詩班員於不同時空、不同地方的合一頌唱，而且效果也是出奇的和諧，真的要感激各位堅持每星期錄音的詩班員。這也成為了我們每星期必作的事情，讓各詩班員能於疫情下繼續以詩歌頌讚上主。

不一樣的婚禮

羅昉

2020年4月18日真是一個難忘的日子。我和Andrew李承智在疫情下和限聚令中在聖馬利亞堂舉行婚禮。上期《聞報》已刊登了一些我的感受，今期得蒙編輯部邀請，讓我能詳細述說過程，分享對主的讚美和感謝上帝在我們這段路上的帶領與看顧。

信仰的歷程

我是在一個非基督徒的家庭長大，父親是註冊中醫師，母親是家庭主婦，我是獨生女，在中國廣東省汕頭市出生。1997年香港回歸前，我們舉家移民到香港居住。某天，我向政府教育機構遞交入學申請，奇怪地負責人為我揀選了藍田聖公會基孝中學，讓我接受教育。從小我便對基督教信仰充滿興趣，對於教育官的選擇，我非常感謝神聽禱告，因為我生平第一次向神禱告，就是希望祂能送我去一所有基督教背景的學校認識祂，神讓我見證了祂的應許。因為在聖公會學校讀書，我更有幸參加了1998年在會展舉行的香港聖公會教省成立慶典。我自小已決志，2009年開始恆常去教會崇拜，但一直未有領洗，後來受外婆和媽媽決志受洗的見證鼓勵，2011年在香港聖經教會受洗。

大約在2016年，我發覺所去的教會離家較遠，不甚方便，便開始去尋找一所較近的教會，就在那時認識了在本堂工作的江泳嫻女士，她提議我可以嘗試來聖馬利亞堂參加崇拜。我從小便對充滿歷史文化氣息的建築物特別感興趣，一看到教堂古風樸樸的建築設計外貌，立即愛上了它。第一次來聖堂崇拜時，更碰巧遇見我母校聖公會基孝中學校監盧健明先生，久別校園後能在此重逢故人，令我對聖馬利亞堂的親切感油然而生。許多非聖公會信徒或許不太習慣傳統禮儀，但在聖馬利亞堂能重見中學年代見過的崇拜儀式，讓我倍感親切，在嚴謹的禮儀中，我真實地感受到上帝的威嚴與信徒對神的敬畏之心。這次特別的經歷，我覺得這裡應是上帝為我安排的教會，令我能在此繼續我的信仰之路。於是2016年

我決定加入聖公會，在學道班不單有機會把以前學過的神學知識溫故知新，更學習傳統禮儀的意義，加深對神的認識。2018年底受洗和接受堅振禮，正式成為聖馬利亞堂一份子，我的教父母有黎汝海、黎張月卿和鄧華錦師母。

我的職業

我自小的志願是長大後能夠從事一份以助人為樂的工作，但未有確實的計劃。2003年中七畢業後，除參加高級文憑試，更同時參加國內統一考試。或者多少受當年SARS疫情影響和耳濡目染父親行醫的經歷，我選擇到廣州中醫藥大學就讀，修讀五年制的中醫全科課程，2008年畢業後，我通過執業試成為註冊中醫師，現與爸爸羅建輝一同在診所行醫。受洗後我希望能參與教會侍奉工作，當鄧牧師知道我是註冊中醫師後，便兩次邀請我到聖馬利亞堂，給長青團教友舉行保健講座。



與父母(羅建輝、林薇)在診所陽台合照

婚禮的崎嶇路

我和Andrew是在2018年中經朋友介紹下認識的，他是虔誠的基督徒，在加拿大出生和長大，1997年獨自來港工作，中途有多年在海外工作，我們見面後不久，都有強烈感覺對方就是那位可以長相廝守的伴侶，很快便計劃要結婚。我

倆相信這是上主的安排，便揀選2019年11月結婚，地點必然是聖馬利亞堂。我們決定好時間後便通知徐牧師，婚禮籌備過程中除要花時間籌備婚禮細節，我們也參加了徐牧師為我倆預備的婚前輔導。去年下半年社會環境動盪不安，因我們大部份家人和同學都在國內和海外，為確保他們的旅途安全，我倆商量後便將婚禮延期至2020年4月18日。

那知人算不如天算，一月中新型冠狀肺炎病毒從中國蔓延到香港，政府隨即落實多項防禦措施，限制非香港居民出入境，全民帶口罩，大型活動取消，限制公共聚集人數等，初時以為此病毒如2003年的SARS，兩、三個月後疫情便會過，那知此病毒遠較SARS來得凶惡，傳染力快且強，香港疫情開始嚴重，早日能控制疫情的機會看似渺茫。

上主帶領下的奇妙婚禮

對我與Andrew來說，這真是個惡夢，那婚禮如何舉行呢？要再延期？取消？外地親友不是被限制出入境，就是因為一早訂好的機票因疫情關係被當地航空公司自動取消，無法前來參加婚禮。擺在眼前的難題實在令我們躊躇萬分，不知所措，惟有不斷祈禱，祈求上帝的指示帶領。

限聚令下的大合照



婚前在聖安德烈堂擔任朋友婚禮的伴郎伴娘

最後我們有一共識就是不改期，哪怕只有一個無人參與的婚禮，也無礙我們在上帝面前證婚的决心。況且我們可以僱用攝影公司全程替我們婚禮錄影，一來留為紀念，二來可製作影碟送給親友觀看。

根據當時政府所訂婚禮限聚令不可超過二十人，唯開始商討誰是那二十人，除兩位牧師外、司琴、我的父母、伴郎、伴娘，其餘可能是攝製公司人員。於是與徐牧師和鄧牧師商量婚禮程序，教堂如何配合錄影工作等等。

沒想到數天後，我突然接到教會幹事梁浩文小姐的一個電話，說教友黃乃成弟兄要給我一個驚喜，著我快快與他聯絡，我半信半疑地打給乃成哥後，才知道影視音響部和資訊傳播部能幫我們提供現場直播上網，讓海外和本地的親戚朋友即時觀禮，分享我們的喜悅。這真是上帝賜給我和Andrew最好的禮物。轉播詳情和過程，及我的感受已在上期《聞報》分享了。



婚姻的締故

不經不覺，結婚到執筆時的十月底已有半年多了，婚姻把兩個來自不同背景、文化、興趣、生活模式和習慣的人結成一體，是一門大學問。尤其我和Andrew中西文化結合，我在國內和香港長大、讀書成為註冊中醫師，英文不算是十分流利，更莫講在Andrew的團契小組用英文禱告和分享。Andrew在加拿大長大，是一位電子工程師，關於認中文字他經常鬧笑話，他說許多中文字分開了他都會讀，但拼在一起他就不認識了。

開始一起生活時，細如飲食習慣，Andrew愛吃PIZZA，我最愛絲苗白飯配蒸肉餅。大如待人接物的相處，外國文化更傾向彼此間保持一些距離，好讓彼此有各自的生活空間，這代表對別人的尊重。對早已習慣了24小時與父母緊密聯繫的我來說，對這樣的距離感不禁有些陌生和難以理解。還有Andrew與我來自不同背景的教會，他的英文教會屬於傳統靈恩派，而我則在注重傳統禮儀的聖公會聚會。慶幸我們敬拜的是同一個神，我們之間的差異都因著神而拉近了。

以小見大，我明白我的丈夫是完全被外國文化薰陶下長大，中國傳統文化對他來說完全是另一個星球的事情。上帝提醒我需要從他的角度去看事情，學習接納他的文化，而我的父母也以一個嶄新的角度去認識一個「洋」女婿。通過這些磨合，上帝好像打開了我和Andrew的世界觀，我們不再是平行線，中西文化似乎漸漸在我家融合成為FUSION，也因為我們的結合，彼此的中英文會話程度進步不少，莫怪乎坊間傳說，掌握外語能力最快的方法就是找一個外國人談戀愛。

當上婚前輔導時，牧師對我們的教誨，夫妻成立家庭後，一切要以「愛」為中心，無論未來的路有多少崎嶇，都要互相扶持，依靠上帝。主與我們同在！我和Andrew正在學習要有信心，相信神是磐石，是我們婚姻的依靠和基礎。上帝是愛！我們明白生活中油鹽醬醋茶等等小瑣事，很容易將夫妻間的感情消耗掉，希望我們能夠不忘初衷，無論面對任何困難，都能通過互相包容和愛，攜手並肩一起走下去。

正如我們婚禮的經文勸勉中所說：

兩個人總比一個人好，因為二人勞碌同得美好的果效。若是跌倒，這人可以扶起他的同伴；若是孤身跌倒，沒有別人扶起他來，這人就有禍了。再者，二人同睡就都暖和，一人獨睡怎能暖和呢？有人攻勝孤身一人，若有二人便能敵擋他；三股合成的繩子不容易折斷。

傳道傳道書4章9-12節



家庭合照

主呀！祢在那裡？

疫境中增強信心 走出困局

林衛平

《聖經》詩篇23篇我們耳熟能詳，更是在新冠肺炎疫情困境苦難時的安慰之言。「我雖然行過死陰的幽谷，也不怕遭害，因為你與我同在；你的杖、你的竿，都安慰我。」抗疫大半年，感謝主的引領，從抑鬱、焦慮的胡同裡走了出來，努力以平靜和坦然的心，迎接太陽升起的每一天。

回顧這大半年的抗疫經歷，心境就像過山車一般起伏。前所未有的新冠疫情來襲，由於一早計劃好的行程，今年2月9日至23日，興奮地與朋友一起去了俄羅斯的摩爾曼斯克追尋北極光。回港的時候，疫情已開始在全球大爆發。雖有外遊紀錄，但不是疫區，當時政府還沒有要求強制隔

離14天，但公司要求要自我隔離，安排了home office。困在家裡，不知覺對外界恐懼起來，心情變得低落，怕了出門。

三月初，覺得身體不舒服，呼吸不暢，食欲下降，夜不能寐，體重下降。對一切失去興趣，似乎生命走到了盡頭。

這時，心裡不斷向天呼叫：「主啊，祢在哪裡？」想起了教會的家，致電徐牧師，請教如何增強信心，全身心交托。牧師的分享、開導和祈禱，令我感到溫暖和力量。期間，也感謝老公和女兒從另一些角度的揭示。我將此視為上帝一種救贖。於是，鼓起勇氣，去政府診所要求做一次核酸測試，結果是陰性。



今年五月母親節時與林汝升夫人一家聚會
(前排由左至右：林思華，林衛平，林汝升夫人，林芷君)

但是，仍然喘不過氣來，心理負擔仍未御下。在疫境下的精神困境中，不斷祈禱，特別越是孤獨的時候，越感到天父的不離不棄，就像耶穌基督說的“*I'll be with you always*”。反恭自問，也許，是年輕時太不重視構建內心的力量，也許，家庭的種種壓力有形無形一下子集中，超過了人的心理承受能力，人在不知不覺中崩潰。去看中醫，診斷是「肝氣鬱結」，即西醫的抑鬱症或焦慮症。怎麼辦，可以好起來嗎？

轉捩點在五月，因為公司改變了在家工作的安排，要返公司上班，害怕出門的我，唯有提起精神返工。五月母親節時剛好限聚令稍為放寬，與三伯娘（林汝升師母）一家相聚，看到今年八十大壽的三伯娘狀態很好，笑稱已提早消費了政府補貼抗疫的一萬元，買了靚衫，席間，又得到堂妹思華和芷君兩姊妹的關心和鼓勵。親情的暖意，助力心靈慢慢打開，軟化。大家都做得到信心與交托，我為什麼不能？

大埔海濱公園在公司旁邊，每天抽一小時到海濱走走。「一花一世界」，初夏，火紅的鳳凰花如約而至，今天頭頂還是一片翠綠，明朝已是半天朱霞，紅情綠意盡在不言中。南方的夏天多風雨，一夜之間流水落花滿地紅，演繹了生命的過程。這是否造物的天父對生命的啓示？每種花草樹木都具有不同的特質，它們順應生存條件，發揮高度的生命潛能，傳遞天父愛的能量和信息。所思所悟，我們有什麼理由不感恩生命，活好每一天？



大埔海濱公園

又一個考驗在後頭！六月底接到母親癌症晚期在廣州住院的消息，這次，不知天父出什麼題目考驗我？因為不想人生有遺憾，毅然向公司請假一個半月（期中因應兩地防疫措施來回要共隔離28天），踏上漫漫歸家路。28日！想想都鬱悶！想起了要交托。於是，在深圳隔離的14天，感謝當地有網絡，我可以繼續閱讀教友群組的「每日靈修」、「聖言伴你行」；可以看新聞和電視劇；感謝內地發達的網購，讓我可以隨時訂購美團外賣，品嚐了不少網紅店的美食，購置了健身的「玩具」，鍛煉身體……14天竟然很快就過了。



母親黃錦萍出院後在廣州家中合照，其他兩為表弟表妹

母親雖是重病，感恩她沒疼痛和沒有即時生命危險，可以正常生活，她出院後，協助安排好她的生活就回港了。過程中，我也從抑鬱走了出來，希望母親能走好在世的最後一里路。我也求主引領，給我智慧和力量，以平常心接受一切。

我相信，我交托！就如詩篇23篇「我一生一世必有恩惠慈愛隨著我；我且要住在耶和華的殿中，直到永遠」。

活動摘要(2020年5月至10月)

5月

10日

「家庭崇拜」自5月起每月第二主日在網上以視像進行

6月

1日

由東區聯堂製作的「每日靈修2020」自6月1日起逢星期一至六早上在本堂網站播放

8月

2日

傳道培育部自8月2日起舉行五次「靈裡零隔膜」網上研經

16日

聖靈降臨期第十一主日 聖約翰座堂堂牧李安業牧師講道

9月

8日

童貞女聖馬利亞日

婦女部研經班開始以網上轉播形式進行

13日

聖靈降臨期第十五主日 鄭保羅大主教講道

108周年堂慶早禱崇拜（網上）

10月

18日

聖路加日

青年主日聖餐崇拜

潘正行牧師蒞臨証道

路加福音16:19-23

有一個財主穿著紫色袍和細麻布衣服，天天奢華宴樂。又有一個討飯的，名叫拉撒路，渾身長瘡，被人放在財主門口，想得財主桌子上掉下來的碎食充飢，甚至還有狗來舔他的瘡。



出版：香港聖公會聖馬利亞堂資訊傳播部

地址：香港銅鑼灣大坑道2A 電話：2576 1768 傳真：2895 6034

網址：<http://www.stmarychurch.org.hk> 電郵地址：annunciation@stmarychurch.org.hk

出版日期：2020年11月 非賣品 版權所有

